



拍张婚纱照贺金婚
闪婚不闪情

相携到永远

□记者 周卫利

他们是“闪婚一族”

段新河和沈秀英也算是“闪婚一族”，而且还是门不当户不对的一对儿，他们却相互理解、相互包容，把婚姻经营得多姿多彩。

段新河是市十四中的退休教师，老家在开封；沈秀英的老家在漯河。年轻时的段新河是个文气的白面书生，在漯河一个镇上教书；沈秀英在这个镇上的村子里当生产队的会计。沈秀英不仅端庄美丽，而且做事干练，工作干得有声有色。经热心人介绍，两人一见钟情，3个月后就登记领了结婚证。

谁知婚后一年，段新河思乡心切，就嚷嚷着回老家教书。段新河的老家在一个偏远的农村，不仅穷得叮当响，而且交通闭塞得连一辆公共汽车都没有。亲朋好友劝沈秀英别去那穷地方受苦，沈秀英看看怀里还没断奶的孩子，再想想段新河的好，就毅然辞去了工作，跟随丈夫回了家。

村里来了如花似玉的媳妇，而且娘家家境还很殷实，村民们断定，段新河的媳妇过不了两年就会跑了。村民越是这样议论，沈秀英就觉得越要把日子过好，不能让别人看笑话。于是趁段新河放假期间，沈秀英把家交给他，自己出去学医。学成归来后，她就在村里开了诊所，不仅方便了村民看病，而且还可以贴补家用。在这山沟里一呆就是十几年，她不仅用自己的实际行动打破了村民的预言，还通过医术赢得了村民的尊重。

我拍爸妈

麦田合影



□李亚民 文/图

我的父母就如这张照片一样朴实。

父母今年快70岁了，父亲退休前是个普通工人，薪水微薄，母亲就摆地摊、开小饭铺赚钱养活我们兄弟两人。

如今我和弟弟都成家立业，父母却日渐苍老。为了能多尽点孝心，前几日我带上父母去郊外踏青，母亲的红色外套在阳光下格外靓丽，加上绿油油的麦苗衬托，让我好像看到母亲年轻时的模样，于是我就以麦田为背景给父母拍下了这张合影。

人力车上的感动

为了这个家，妻子做出的牺牲和努力段新河都看在眼里，感激、疼爱之余，他也甘愿为妻子当牛做马。

沈秀英自打跟段新河回了老家，回一趟娘家是难上加难。因为婆家娘家离得远需要坐火车，而且从婆家走到火车站需要走四五十里路。

沈秀英回娘家，幸运的话，段新河会从生产队借来一头牛，赶上牛车花3个多小时把她和孩子送到火车站。不过，这种幸运不是经常遇到。为了让妻子回趟娘家，段新河不惜耗费体力，经常自己拉车送妻儿上火车。那天，天刚蒙蒙亮，段新河一家人就吃过饭，带上干粮出发了，一路上段新河汗流浹背，拉一段歇一段，走走停停，一直走了约4个小时才把妻儿送上车。目送妻儿走后，段新河看看脚底早已磨出了泡，他喘口气吃点干粮，喝口水又拉上车回家了。等沈秀英和孩子回来，他又拉起车去接他们母子。

对于这段经历，段新河说：“只要妻儿高兴，吃这点苦不算什么。妻子比我更辛苦，里里外外都是她打点料理，我应该多为她做点事。”沈秀英不无感动地说，丈夫的这一举动深深地打动了她，从那时起，她就下定决心，再苦再难也要与丈夫相携到老。

银发圆梦 夕阳有约婚纱摄影 协办
地址：九都西路与珠江路交叉口东南角
预约电话：80888119



补拍婚纱照 圆您浪漫梦

如果您们是有30年以上婚龄的夫妻，请拨打电话80888119报名吧！此次活动将为您提供多项免费服务。穿上婚纱，补拍婚纱照，她就是世上最美的新娘，您就是世上最幸福的新郎。让这个瞬间，浓缩您最华丽的梦！

再上学堂

网上购书

□杨乃洲

我学会了网上购书，愿把经验与大家分享。

两年前，我上网时间还不长，头一次听说网上也能买到书。我打开电脑，用百度搜索了一下，还真的找到了不少网上书店。我按照要求先注册了一个用户名，找到我想要的书籍，而且能打折呢！按照网站的提示，我输入自己的详细地址，在付款方式一项里，选择了“货到付款”，最后提交订单。

几天后的一个下午，镇上的邮递员来到我家，一下摩托车就说：“你从网上买的书到了。”我高兴地说：“这么快书就到了！”我签字盖章付款后，急切地打开包裹一看，真的是我要的书。现在，淘宝网、当当网、京东商城都有网上书店，赶快注册淘书吧！



闲话茶馆

老人也要讲人情往来

□高革

去年夏天，同住在一个单元的老齐家儿子结婚，邻里纷纷前往祝贺，唯独老宁紧闭房门，假装看不见。不料，老齐家儿子结婚后，齐老太带上一包喜糖和中华烟，前去老宁家，对老宁说：“我儿子结婚了，我送给你家点喜糖和喜烟。表达一下心情。”老宁一听肺都要气炸了，辩解说：“你们家儿子结婚也没有跟我说一下，你这是瞧不起我！”齐老太微笑着说：“这个楼里，我谁家也没有告诉，都是自愿前往。我想我如果逐家打招呼，有人不想去，那不是难为人家嘛！”

数日后，老宁在战友聚餐时，向我叙述对老齐家送喜糖的种种不满。因为我们是多年的老战友，我真爽地劝他说，我们已活了大半辈子，到哪都有人，都有邻里，都有朋友，不管和谁相处，都要有点人情味，都要有人情来往。你那种“房顶开门，灶下打井”的做法，是不是观念太旧了，把日子过得太窄了。前年你老伴病重入院，邻里纷纷去探望，你当时的感想是什么？你不应该抱怨对方，要很好地反思自己。

我的一席话，让老宁哑口无言。